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　                                                                                                         87 事業所

２）設備投資状況・設備投資の見込み

直近
（n＝83）

向こう
（n＝82）

直近
（n＝10）

向こう
（n＝10）

直近
（n＝15）

向こう
（n＝14）

直近
（n＝21）

向こう
（n＝20）

直近
（n＝18）

向こう
（n＝19）

直近
（n＝4）

向こう
（n＝4）

直近
（n＝15）

向こう
（n＝15）

※複数回答・無回答あり
※直近3ヵ月を「直近」、向こう3ヵ月（見込み）を「向こう」と記載

以下、業況の変化や業界の動向に関する事業所からのご意見

飲食・宿泊業
「コロナの影響で目処が立たない。」「前向きの経営感覚が低下している。」「コロナによる若者たちの減少」「コロナによるステイホームの影
響で客数、仕出しの注文の激減」「テイクアウトを始めたら注文が増えた。」「町内のイベントがコロナにより中止になると、お店への来客も影
響が出る。」「新型コロナが大きく関係している。」

理美容・クリーニング業 「SNSや口こみにより新規客は増加しているが、月により変動が激しい。」「人口の減少」

その他の業種
「コロナ禍による需要の減少」」今季は、商工会様のおかげで、なんとかなりそうです。しかし、行事中止等で例年の収益も見込めない案件もあ
るので、引き続き予断を許さないところです。」「人が店に来ない。家が有っても帰って来ない。」「公共予算事業に伴う材料(苗木)提供なので
今時は前年同ですが次年度以降厳しくなると予想しています。木材価格が影響します。」

製造業
「コロナ禍の中、世の変化に伴い(助成金制度、在宅介護の増加など)需要が高まっている。」「高齢化、人口減が要因です。」「コロナによる設
備投資の減少」「原材料の不足」「発注先の発注遅れが目立ち、後に延びてきている。」「手芸用針は巣ごもり需要で増加。電子基板用のプロー
ブは世界的な需要の増加が続く。」「コロナがすべて。」

建設業
「景気が悪化している。」「建設業就業者の高齢化が進行している。工期にしばられるため働き方を変えるのは難しいと思う。働き方改革をして
週休2制を導入している会社もあるが当社は賃金の関係から年間カレンダーで調整している。」「コロナ禍で需要が少ない。」「コロナにより、物
の流れ、人の流れ経済の停滞、全て悪い。」

卸売・小売業
「依存度の高い公共事業の減少」「人口の減少、高齢化」「人口減少による需要の減少」「観光客の減少」仕入先の現金化。卸先の入金の悪
化。」「雑誌、一般文具は、あらゆるところで売られており、来客は専門的な(あまり売れなくて、よそに置いていない物)だけを求めて、来られ
ます。」「人口減少が悪化の第一の原因」

3.7  事業資金の借入難

3.0  人件費の増加

4.7  大企業の進出による競合

4.2  原材料価格の上昇

6.2  熟練技術者の確保難 　ポイント上位10項目までを掲載。

5.5  製品ニーズ変化への対応 　※「その他」「特にない」はランキング除外

8.5  販売単価の低下・上昇難 　重要度「３」として回答された場合「１ポイント」

7.7  生産設備の不足・老朽化 　として算出し、合計数を総ポイント数で割る。

-

３）経営上の課題・問題点

ポイント数 課題・問題点 【課題・問題点のポイント計算方式】

１件 １件 １件 - - -

- -

21.2  需要の停滞 　重要度「１」として回答された場合「３ポイント」

9.5  従業員の確保難 　重要度「２」として回答された場合「２ポイント」

-

３件 - - １件

- - -

その他 ３件 １件 １件 - - -

- - - - - -福利厚生施設 - - -

- - - - １件 -

１件

ＯＡ機器・レジ ３件 ２件 １件 １件 - - １件 １件

１件 １件 １件 - - -付帯施設 ２件 - -

-

- ２件 ２件

車両・運搬具 ３件 ５件 １件 １件 １件 １件

１件 １件 １件 ２件 ３件 -機械・工具・器具 ８件 ９件 ２件 ２件 １件

１件 １件

３件 ２件 - - ２件 ３件

- - ２件 - -

１件

工場・店舗・建物 ６件 ８件 １件 １件 - - - ２件

- - - - - -土地 - １件 - - - - -

15.0％　実施している 20.5％ 20.7％ 30.0％ 20.0％ 13.3％ 7.1％ 14.3％

85.0％ 72.2％ 68.4％ 100.0％ 100.0％ 73.3％

33.3％27.8％ 31.6％ 0.0％ 0.0％ 26.7％

理美容・クリーニング業 その他の業種

　実施していない 79.5％ 79.3％ 70.0％ 80.0％ 86.7％ 92.9％ 85.7％

設備投資

全産業計 製造業 建設業 卸小売業 飲食・宿泊業

66.7％

※ＤＩ（ディフージョンインデックス）値とは

　ゼロを基準として、プラスの値は「景気の上向き傾向（良い）」回答割合が多いことを示し、

　マイナスの値は「景気の下向き傾向（悪い）」回答割合が多いことを示す。

　各項目の判断状況を示すが、「景況感」であり「実数値を表す数値」ではない点に留意。

　ＤＩ値＝（増加・好転など「良い」回答割合）－（減少・悪化など「悪い」回答割合）

△ 35.3 △ 25.0 △ 50.0 0.0 △ 14.3

調査対象 266 事業所 ： 回答

△ 40.0 △ 53.8 △ 46.2 △ 75.0 △ 72.2 △ 21.1【総合景況感】 △ 46.8 △ 39.3 △ 37.5 △ 43.4 △ 30.0

0.0 0.0 △ 27.3 △ 27.3△ 30.0 △ 20.0 △ 23.1 △ 14.3 △ 11.1 △ 18.8

△ 47.4 0.0 △ 25.0 7.1 0.0

 従業員数（臨時含む） 4.2 6.1 △ 16.4 △ 16.7

△ 40.0 △ 23.1 △ 38.5 △ 70.0 △ 57.9 △ 44.4 採算性・収益性 △ 42.6 △ 36.6 △ 34.2 △ 38.0 △ 30.0

△ 5.9 △ 11.8

△ 21.1 △ 21.1 0.0 △ 25.0 △ 22.2 △ 11.1△ 40.0 △ 30.0 △ 16.7 △ 25.0 △ 57.1 △ 52.6 材料・商品在庫数 ― ― △ 32.0 △ 30.1

10.0 33.3 23.1 △ 5.0 材料・商品仕入単価 △ 19.5 △ 20.5 10.8 8.0 10.0

△ 16.7 0.0 △ 61.9 0.0

10.5 0.0 0.0 11.1 22.2△ 10.0 15.8

△ 35.3 △ 25.0 △ 50.0 △ 16.7 0.0

 資金繰り △ 23.4 △ 23.4 △ 28.4 0.0

△ 40.0 △ 30.8 △ 35.7 △ 77.3 △ 71.4 △ 21.1

△ 26.3 0.0 △ 25.0 0.0 0.0 0.0△ 20.0 0.0

 受注数・来客数 ― ― △ 41.3 △ 40.5 △ 50.0

△ 42.9 △ 35.7 △ 54.5 △ 25.0 △ 50.0 0.0 0.0△ 42.9 △ 26.3 △ 38.9

 売上・収入 総額 △ 47.2

 売上・受注 客単価 △ 7.5 △ 7.5 △ 34.1 △ 32.5 △ 40.0 △ 30.0

△ 42.9 △ 59.1△ 36.0 △ 32.1 △ 34.1 △ 30.0 △ 20.0 △ 50.0 △ 50.0

１）今期の状況～先行き見通し
安芸太田町2020春期

6.7 0.0△ 52.4 △ 21.1 △ 38.9 △ 25.0

項目別ＤＩ値（※）
全国（2月） 全産業計 製造業 建設業 卸小売業 飲食・宿泊業 理美容・クリーニング業 その他の業種

（単位：ポイント）



【全体】

【業種別】

　　（単位：％）
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33.3 33.3 33.3 11.1 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 22.2

66.7 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 8.3 8.3 8.3 0.0 8.3

44.4 27.8 22.2 5.6 11.1 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 5.6 33.3

76.5 47.1 52.9 35.3 23.5 29.4 29.4 17.6 23.5 11.8 5.9 5.9 5.9 0.0

66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

46.2 30.8 15.4 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 46.2

※複数回答・無回答あり 

※項目ごとに「全体」+10ポイント以上に色付け

４）新型コロナウイルス感染症拡大の影響により、新たに融資を受けたか

５）新型コロナウイルス感染症に関する支援策・補助金・助成金について活用したもの

項目

製造業
（n＝9）

建設業
（n=12）

卸小売業
（n＝18）

飲食・宿泊業
（n＝17）

理美容・クリーニング業
（n=3）

その他の業種
（n=13）

20.8

4.2

2.8

5.6

5.6

5.6

5.6

8.3

9.7

13.9

16.7

27.8

30.6

55.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

特になし

その他

【国】雇用調整助成金

【国】家賃支援給付金

【国】GOTOイート

【県】広島県宿泊事業者支援事業補助金

【県】飲食店における新型コロナウイルス感染予防対策事業費補助金

【県】飲食店におけるパーテーション設置促進補助金

【県】広島県感染拡大防止協力支援金

【国】小規模事業者持続化補助金

【国】GOTOトラベル

【町】新型コロナウイルス感染防止対策

における消毒液の無料配布

【町】安芸太田町中小企業者等緊急支援助成金

【国】持続化給付金

(n=72)

50.0 

44.4 

19.0 

38.5 

20.0 

25.9 

融資を受けた

100.0 

50.0 

55.6 

81.0 

61.5 

80.0 

74.1 

融資は受けていない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他業種(n=15)

サービス業（理美容・クリーニング業）(n=4)

サービス業（飲食・宿泊業）(n=18)

小売業(n=21)

建設業(n=13)

製造業(n=10)

全体(n=81)

凡例

その他ご意見

・頑張る飲食店応援金申請中。ひろし

ま好きじゃ券。テイクアウト・デリ

バリー助成金。

・住民拠点ss整備補助事業支援(国)


